



●効力蘇超些路迪的沈夢雨。 微博圖片

香港文匯報訊（記者 郭正謙）中國女足新帥水慶霞公布上任後首次集訓名單，跟早前東京奧運的陣容相比，今次名單有不少新面孔及老將回歸，當中兩名旅歐球員唐佳麗及沈夢雨最令人期待，水慶霞強調選人以球會表現為準則，誓要打造最強陣容迎接明年1月舉行的女足亞洲盃。

## 上任後公布首次集訓名單 備戰亞洲盃

# 水慶霞誓打造最強中國女足



●効力熱刺的唐佳麗(白衫)回歸中國女足。 資料圖片

經歷在東京奧運的挫敗，中國女足希望在新帥水慶霞的帶領下重回正軌，在最新一份集訓名單中，水慶霞展示了革新球隊的決心，34人名單有近一半與東奧名單不同，除了有多位名將重返國家隊外，亦有不少首度入選的新面孔。水慶霞強調選人完全是依據球員表現：「想要入選國家隊，至少在球會中是主力球員，並在聯賽中有出色表現，這是最起碼的條件。」

女足亞洲盃將於明年1月20日假印度舉行，今屆賽事亦將決定2023年女足

世界盃的參賽資格，除已因東道主身份獲得資格的澳洲外，5支成績最好的球隊將可晉身世界盃，在朝鮮已經宣布退賽下，相信中國女足要取得世界盃席位問題不大。

### 唐佳麗 沈夢雨回歸受注目

今次大名單中有多位富經驗的名將回歸，其中効力英超球隊熱刺的唐佳麗以及蘇超些路迪的沈夢雨最為注目，而其他球員大都來自武漢車谷江大、江蘇女足以及上海農商銀行三支球隊，不過考

慮到兩人均在歐洲球隊効力，因防疫措施限制未必可以依時歸隊集訓，但相信這兩人未來仍是中國女足的主要骨幹。

此外，中國橄欖球協會主席陳應表出任女足領隊，前領隊鄭超勇目前為副領隊。根據安排，中國女足本次集訓將安排在2021年12月9日至2022年1月15日於上海東方綠舟體育訓練基地進行。另外，按照亞足協要求，明年亞洲盃的報名球員人數為23人，這意味著中國女足將從此次集訓的34人中淘汰11名球員。

●中國女足新帥水慶霞。 資料圖片



●王霜仍然是中國女足的中流砥柱。 資料圖片

### 中國女足集訓大名單

- |                                |              |               |
|--------------------------------|--------------|---------------|
| 武漢車谷江大：朱鈺、姚偉、呂悅雲、王霜、馬君、劉艷秋、吳海燕 | 廣東梅州客家：林宇萍   | 天津聖德：王珊珊      |
| 江蘇隊：徐歡、王曉雪、姚紫薇、李夢雲、吳澄舒、翟晴華、倪夢婕 | 長春大眾置業：高晨、宋端 | 廣州隊：張琳艷       |
| 上海農商銀行：趙麗娜、楊莉娜、張馨、汪琳琳、肖裕儀、李佳悅  | 北京北控鳳凰：王妍雯   | 山東體彩：張睿、袁叢、李影 |
|                                | 四川隊：萬佳瑤、楊懿   | 熱刺(英超)：唐佳麗    |
|                                | 河南建業：婁佳惠     | 些路迪(蘇超)：沈夢雨   |

## IIHF 確認中國男冰京冬奧參賽席位

香港時間8日，國際冰球聯合會(IIHF)在官網發布消息稱，國際冰球理事會在瑞士蘇黎世舉行會議，討論了中國男子冰球隊參加北京2022年冬奧會的議題，並確認中國男子冰球隊保留參賽席位。

2018年5月，國際冰球聯合會在哥本哈根表決並全票通過關於中國男子和女子冰球隊直接晉級2022年冬奧會的議案。在那次全會上，這一議案得到了47票全票支持。

香港時間8日，國際冰球聯合會在官網公布消息，國際冰球理事會在北京冬奧會開幕前討論了中國男子冰球隊的參賽資格問題，理事會確認支持「2018年國際冰球理事會授予中國男子冰球隊以東道主參加北京冬奧會資格」這一決定。

按照規則，北京冬奧會男子冰球比賽共有12支隊伍參賽，世界排名第32的中國隊被分在A組，與世界排名第1的加拿大隊、世界排名第4的美國隊以及世界排名第5的德國隊同組。

另外，消息中還提及了國際冰球理事會會議對

「相約北京」冬奧會冰球測試活動進行的總結。11月份在中國國家體育館和北京五棵松體育中心進行的測試活動，對整個辦賽流程涉及的硬件和軟件設施進行了測試。理事會認為經過測試，兩個場館符合冬奧會舉辦冰球比賽的條件。

根據北京2022年冬奧會冰球項目賽程，國家體育館和五棵松體育中心將於18天內舉辦58場冰球比賽。其中女子冰球賽事將於2月3日至17日進行，男子冰球賽事則將於2月9日至20日進行。

●中新社

The IIHF Council also discussed the status of the Chinese men's ice hockey team ahead of the 2022 Olympic Winter Games. The Council confirmed that it will uphold the decision by the 2018 IIHF Congress to grant the Chinese men's national team a host qualification position in the 2022 Olympic Games.



●國際冰聯在官網公布會議結果。 IIHF官網截圖

## 劉知名走入校園 鼓勵同學追夢



●劉知名(中)示範空手道個人形，帶動全場氣氛。

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）全運會空手道個人形銅牌得主劉知名，日前透過香港體育學院與恒生銀行合辦、為期三年的「恒生一體院精英運動員全方位發展計劃」，到訪元朗朗屏邨惠州學校與全體小學生見面分享。

穿上道袍的劉知名在活動上與近三百位學生分享自己的運動員生涯及傷患經歷。他分享自己在十字韌帶受傷期間，仍然保持積極樂觀的生活態度，希望透過自己的經歷，鼓勵同學

們克服困難、勇敢追夢。今年的全運會，是劉知名康復之後參與的首個大型比賽，因此能夠在賽事中奪銅，對他而言，有很大的鼓舞作用。這同時證明了自己的堅持和努力並沒有白費。他相信只要肯勇敢面對難關，對定下的目標存有希望，最後必定可以換來成果。是次活動，除了個人分享以外，劉知名更即席表演空手道個人形，同學亦看得如痴如醉，再一次證明劉知名已經回復最佳狀態。

## 周冠宇選擇24號賽車征戰F1

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際汽車聯合會(FIA)香港時間8日公布了2022賽季一級方程式大獎賽(F1)參賽車隊和車手名單，中國車手周冠宇將駕駛24號賽車出戰自己的F1處子季，屆時他將與駕駛77號賽車的保達斯一起為愛快羅密歐ORLEN車隊効力。

2022賽季，周冠宇是F1參賽車手中唯一的新人，因此他的車號也額外引人關注。據搜狐體育報道，周冠宇

選擇了24號作為自己的車號，這一數字不禁讓人聯想到已故籃球巨星高比拜仁。據悉，周冠宇一直都是高比拜仁的忠實擁護者，也曾利用自己的新頭盔來向偶像致敬。不過這一揣測尚未得到周冠宇本人的確認。

2022賽季F1大獎賽將於明年3月20日的周末在巴林薩基爾揭幕，全年共有創紀錄的23站賽事，最終定於11月20日在阿布扎比收官。中國大獎賽已確定連續三年取消。



●周冠宇今年7月亮相阿聯奧地利站練習賽。 資料圖片



●瓦爾德內爾(上)與劉國梁。 資料圖片

### 劉國梁 瓦爾德內爾擬辦賽對決

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）瑞典乒乓球球名宿瓦爾德內爾最近在接受訪問時表示，自己和劉國梁計劃一起辦一場乒乓球賽事。他說：「我們計劃7月在奧斯陸舉辦一項類似於高爾夫萊德盃的乒乓球賽事，到時候我帶領的『世界隊』將對陣由劉國梁帶領的中國隊。」瓦爾德內爾還談到與劉國梁的私交，老瓦稱兩個人賽場是敵人，場下是朋友：「我倆相遇肯定會有特別的火花。我們在賽場相遇時總是劍拔弩張，但是比賽結束後我們會互相調侃然後一起去喝杯。劉國梁是我遇到過最難纏的對手。」

### 谷愛凌自由滑U型場地世盃晉決賽

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）自由式滑雪U型場地(U池)世界盃，香港時間昨日結束美國銅山站女子資格賽，中國選手谷愛凌(見圖)排名第二，攜手另外一位中國「00後」小將張可欣晉級決賽。首輪資格賽中，谷愛凌表現失準，但在第二輪，她克服心理陰影取得88分，在所有參賽選手中位列第二，成功晉級。張可欣兩輪表現基本穩定，最高分為81.25分，排名第8。愛沙尼亞小將希爾達魯排名第一，她將是谷愛凌衝金的頭號勁敵。



長評 短說